1.

Fizkém. ZH, A csoport

a, Integrélja az (1 — 2z)~3 fiiggvényt 1 és 2 kozott!

1
e(1—22)2

b, Szamoljuk ki a derivéltjat az f(z) = fiiggvénynek!
¢, Szamolja ki a h(p, q) fiiggvény vegyes parcidlis derivaltjat, ha
i, dh = pq - dp + 3p* - dg ill.
ii, dh = ePlq - dp + eP? - dgq.
A fenti kifejezések koziil melyik a hibds, azaz nem teljes differencidl és
miért?
(4 pont)

. 6 mol tokéletes gazt 40 °C-rél és 5 bar nyomasrol izoterm folyamatban

eredeti térfogatanak haromszorosara terjesztjiik ki, majd egy reverzibilis
adiabatikus és egy izochor lépéssel a kezdeti allapotaba juttatjuk vissza.
Mekkora az entalpia- és entropiavaltozas, valamint a munka a teljes folya-
matra nézve? Csokken vagy no a rendszeren végzett teljes munka, ha a
masodik allapotbdl egy reverzibilis adiabatikus és egy izobar 1épés soran
jutunk vissza a kezdééllapotba? Mindegyik folyamatot abrazoljuk p—V di-
agramon és az eredményeket adjuk meg tdablazatos formaban! A feladat
megolddsa soran a k értéke 1,3. (10 pont)

. 2mol 250 °C hémérsékleti telitett vizgozt allando térfogaton addig hiitiink,

hogy egy adiabatikus reverzibilis kompresszié soran kritikus allapotba tud-
juk juttatni. Mekkora a végallapotban a nyomas és a homérséklet? Mek-
kora a folyamat egyes 1épéseiben és a teljes folyamatra nézve a rendszeren
végzett munka és a belsOenergia-valtozas? Az eredményeket adjuk meg
tablazatos forméban és a folyamatot vazoljuk T—S diagramon! (8 pont)

. Egy dugattyts hengerbe 10 mol, 65% benzolt tartalmazé benzol-toloul ele-

gyet (idedlis elegy) toltiink, majd gy allitjuk be a henger térfogatat 20 °C-
on, hogy a gbéztérben a benzol moltortje 0,7 legyen. Mekkora a goztér
térfogata, ha a folyadék térfogatat elhanyagolhaténak tekintjik, és a goz
tokéletes gazként viselkedik? Meddig kell novelniink a nyomaést, hogy a
gozfazis eltiinjon? 20 °C- on, a tiszta benzol ill. toluol tenzidja 9960, ill.
2973 Pa. (8 pont)



1.

Fizkém. ZH, B csoport

a, Integralja az m fliggvényt 1 és 2 kozott!

1-22)" figovénynek!

b, Szamoljuk ki a derivaltjat az f(z) = e
¢, Szamolja ki a h(p, q) fiiggvény vegyes parcidlis derivaltjat, ha
i, dh = p?q - dp + p* - dq ill.
ii, dh = ePlq - dp + ePp - dgq.
A két fenti kifejezés kozil melyik a hibas, azaz nem teljes differencial és
miért?
(4 pont)

. 6 mol tokéletes gazt 40 °C-rél és 5 bar nyomasrol izoterm folyamatban

eredeti térfogatanak harmadara kompresszaljuk, majd egy reverzibilis adi-
abatikus és egy izochor 1épéssel a kezdeti allapotaba juttatjuk vissza. Mek-
kora az entalpia- és entropiavaltozas, valamint a munka a teljes folya-
matra nézve? Csokken vagy no a rendszeren végzett teljes munka, ha a
masodik allapotbdl egy reverzibilis adiabatikus és egy izobar 1épés soran
jutunk vissza a kezddéllapotba? A vélaszt kérjik indokolni. A folyama-
tokat abrazoljuk p—V diagramon és az eredményeket adjuk meg tablazatos
formédban! A feladat megoldasa sorén a k értéke 1,3. (10 pont)

. 4mol 250 °C homérsékletii telitett vizgozt allandé nyoméason addig hiitiink,

hogy egy adiabatikus reverzibilis kompresszio soran kritikus allapotba tud-
juk juttatni. Mekkora a végallapotban a nyomas és a homérséklet? Mek-
kora a folyamat egyes 1épéseiben és a teljes folyamatra nézve a rendszeren
végzett munka és a belsOenergia-valtozas? Az eredményeket adjuk meg
tablazatos forméban és a folyamatot vazoljuk T—S diagramon! (8 pont)

. Egy dugattyis hengerbe 5 mol, 60% benzolt tartalmaz6 benzol-toloul ele-

gyet (idedlis elegy) toltiink, majd gy allitjuk be a henger térfogatat 20 °C-
on, hogy a gbéztérben a benzol moltortje 0,7 legyen. Mekkora a goztér
térfogata, ha a folyadék térfogatat elhanyagolhaténak tekintjik, és a goz
tokéletes gazként viselkedik? Meddig kell novelniink a nyomést, hogy a
gozfazis eltiinjon? 20 °C- on, a tiszta benzol ill. toluol tenziéja 9960, ill.
2973 Pa. (8 pont)



